

八旬张洪琦:携文学梦想,寻出书文友



5月27日,80岁的文学爱好者张洪琦,带着自己多年积累的文学作品,来到本报编辑部,咨询公益助老出书活动的相关事宜。

身穿浅蓝色衬衫,头戴白色漁夫帽,身材瘦小的张洪琦,步履蹒跚。尽管岁月已在脸上刻下了深深的皱纹,但从眼神中,记者看到了他对文学的热爱与渴望。

张洪琦希望通过媒体的力量,找到可以一起实现出书梦想的文友,让自己多年来精心创作的诗歌散文,得以集结成册,留存于世。“我写的文章仅存百余首,出一本集篇数还不够。如果有其他文友,也希望出本文集,正好篇数也不算多,我们可以两三个人搭伴,一起结集成册。”

丰富阅历 给了他创作源泉

张洪琦自小在山东海阳市长大,受到革命家庭氛围的熏陶,他很早就对文学产生了浓厚的兴趣。1955年,张洪琦随父母搬到青岛,开启了她的求学之路。

1966年毕业后,张洪琦最初被分配到淄博洪山铝土矿厂。矿工生涯虽然艰苦,但这段经历却为他的文学创作积累了宝贵的生活素材。之后,因为父母的身体状况,他申请调回青岛,并最终进入了山东海事局,一直工作到2003年退休。

在海事局工作期间,张洪琦不仅负责宣传工作,还积极参与各种文化活动,他的多篇散文诗歌作品,更是被收录到由中国海员会全国委员会宣教部出版的《海贝集》中,得到了广泛的传播和认可。

这段跨足多个领域的工作经历,不仅磨练了张洪琦的意志,也拓宽了他的视野。从沿海的风土人情到港务局的日常,从艰苦的矿工生活到忙碌的宣传工作,这些都成为他创作的源泉,让他的文学作品充满了生活的厚重感和时代的印记。

在谈到自己的文学创作历程时,张洪琦表示,他从小就对文学充满热爱。在工作期间,他利用一切可以利用的时间进行文学创作。他曾在沿海各地区进行外调考察,生活艰苦却充满灵感,经常即兴写下一些诗歌散文。后来,他进入海事局宣传部门工作,开始接触更多的采访和工作任务,这让他的写作水平得到了快速提升。

“因身体原因,我经常失眠,索性自己起床写

2 文学创作之路笔耕不辍

作。我的很多作品,都是在夜深人静的时候完成的。”张洪琦说,在那个物资匮乏的年代,文学创作不仅是一种精神寄托,更是一种对美好生活的向往和追求。

然而,由于早年间缺乏保存意识,张洪琦的许多作品已经散失,这让他深感痛心,因为他知道这些作品承载着他的青春和梦想。“零零散散的资料,很多都丢失了,尤其是80年代以前的,写完随手就扔了。还有一些是因为搬

家弄丢的,现在想起来,真可惜。”张洪琦说,年轻时他几次三番想去报社咨询能否出书,但由于工作忙碌,一晃二十多年过去了。前段时间,张洪琦又整理出自己的文学作品,这次,他下定决心要将这些作品结集成册。“人生能有几个二十年,时间不等人,如果现在不行动起来,估计我这辈子都没机会了。”张洪琦说,他不想给自己的人生留遗憾,希望在有生之年,实现多年来文学梦。

3 寻文友伙伴共筑出书梦

在得知本报正在开展公益助老出书活动后,张洪琦决定前来咨询。他希望通过报社平台,能够将自己的文学作品结集成书,让更多人了解和欣赏他的作品。

在交谈中,张洪琦透

露了一个想法:如果有其他文友也希望通过公益出书活动“出版”自己的文集,但是篇数也不算多的话,他们可以两三个人搭伴一起出一本合订本。这样既可以降低成本,又可以让更多人的作

品得以展现。

如果您是一位文学爱好者,也希望将自己大半生的文学作品与更多读者分享,欢迎拨打本报公益助老“出书”热线(0532)66988698报名咨询。

记者 尚美玉

『出书』火热
进行中
送补贴

本报编辑部联合爱心企业,为每位计划“出书”的老人送出1万元补贴,并在文稿整理、编辑校对、印刷出品等方面为老年人提供全方位的服务。

如果您喜爱文学、热爱生活,如果您想为自己或家人、社会留一份文字史料,请抓紧时间拨打本报编辑部热线电话(0532)66988698报名参与。

任钦祖企业不向钱看——爱心奉献 居民享福利 免费饮用健康好水 送检测笔

水,对生命健康至关重要性。人们都懂得。换言之,如果没有干净卫生好水饮用,也就难有健康的生命活力。水,是有经济价值的,吃水需要货币交换。

然而在青岛有这样一个水站,以曾经的老企业家任钦祖名字注册的水站。其水站多年来,坚持免费为居民群众提供由自来水深度过滤,达到直饮水标准的大桶水,预防为主保健康。

企业爱心奉献,周边居民尽享饮水健康福利,勤勤手跑跑腿

就可省下钱喝干净健康活水,令人十分舒心。

任钦祖企业不向“钱”看,为居民健康饮水赔钱也坚持做。居民常年到水站免费打水,受益居民群众无不高兴地说,真没想到还有如此之好的企业,居民享受到家得健康福利。笔者问其水站负责人这是为什么?答曰:为的是减轻附近居民群众一点经济负担,喝上一口干净健康好水。值得!任钦祖水站年复一年坚持

为民做好事善事,“供水倒挂”,企业每年要为此付出不少资金。

健康干净好水,是由好的水机制出来的。青岛任钦祖电子商务有限公司,生产经营的任钦祖牌和龙牌水机,不仅水机质量好,且水质达到直饮水标准。青岛地区和省一些地市等许多家庭使用这两款水机,用者评价两个字——很好!

“任钦祖”坚守职业道德,没良心钱不赚。水机产品微利营销,对一些特殊人群给予特

别优惠照顾。

为可对家庭饮用水,或大小桶装水及山里水等,水质一般性自行检测,凡打进电话咨询相关饮水知识者,均可免费赠送一支智能检测笔。有了它家庭饮用水水质如何就有数了。爱心此举,广受称赞!

生命至上,健康第一。“任钦祖”愿天下的人们喝上干净健康好水,健康舒心尽享社会美好人生!

检测笔数量有限!
先到先得,送完为止!



健康水办公室热线电话:(0532)5556-7777

全国24小时服务中心:131-732-11011